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Plusieurs résultats figurant dans ce formulaire ne sont pas au programme

de TOUTES les spécialités de BTS appartenant a ce groupement.

1. RELATIONS FONCTIONNELLES
In(aby=Ina+Inb, oha>0etb>0
exp(a+b) =expaxexpb

d =M oua>0

1% — eIt Ghyng
cos(a+b)=cosacoshb—sinasinb
sin (@ +b) =singcosb +cosasinb
cos(lt)=20052t—1:1—2sin2t
sin (2¢) = 2sint cost

5 . . + -
sin p +sing = Zsm%cos%

sin p —sing = 2sin

p=q . P*q
2 2

+ —
COS p+c0sg = 2cos%cos%

+ -
cosp—cosq:—Zsinusin%

2. CALCUL DIFFERENTIEL ET INTEGRAL

a) Limites usuelles

Comportement & l'infini

lim Int=+4oo ;
—ren

lim e =+ ;
t—>+es

lim &' =0 ;
=00

sig<0, Lim % =0

Sia>0, lm t% =+4o ;
1—>+oa t—too

Croissances comparées a l'infini
eI
Sio>0, lim —=4ee
1 4oo
Int

Sia>0, lim —=0
[

cosacosh =l
2

[cos(a+B) +cos (a—b) |
. . 1
sinasinb =E[cos(a—b)—cos(a+b)]
. Ir. .
smacosb:E[sm (a+b)+sm(a—b)]
' =cos+isint

L —it
cost=—le" +e

o)
: Ui _ it

t=—le ~

sin 2i (e € )

e =" (cos(Br)+isin(B 1)), ot a=cx+if

Comportement a l'origine

limInf =—o

t—0

Si >0, lim* =0 ; si <0, lim t* =+oo
=0 =0

Si@>0, lim*Inr=0.
=0
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b) Dérivées et primitives
Fonctions usuelles

J©) 7@ S0 7
1 1
In? - Arcsint
t 1 2
e e 1
1 Arctan? )
t* (xe R) ot 1+t
sin ¢ cos ¢ ¢ (ae ©) ac?
cos ¢ —sint
tant 7= 1+tan? ¢
cos” f

Opérations

c) Calcul intégral

Valeur moyenne de fsur [a, b] -

bia'[:f(t) dr

d) Développements limités

2 n
it ¢
e =l —t—tt—+1"g
i 2t n!

0]
1 —{_ 2 (1Y il
1_H_l e (1 e ()

R = L
mi+)=t——+—+-+ 10—+ ()
2 3 n

e) Egquations différentielles

(ou) =0/ ouled

,

,

(eu) =c"u
’

’
u s . .

(ln u) =—, u 4 valeurs strictement positives
u

(ua) =ou™

Intégration par parties :

[ ju(t) V) di =R - | fu'(,) W) de

t5 t2p+1 2941
Sinf=—— ek (1P 2P e ()
13t st (2p+1)!
2p
cost=1-tot Dt n (C1P L 220 ()
21 4 @2p)
(l+t)°‘:1+3t+a(a—1)t2+---+a(a—l)'"(a“"+l)t"+1"s(t)
1! 21 nl

Equations

Solutions sur un intervalle I

a(t) x’+b(t)x =0

fi= ke_G(z) ol G est une primitive de ¢ >

Blr)

alr)

ax” +bx' +ex=0
équation caractéristique : [gj A=, 7)) = e+ p)e
arttbrtc=0

de discriminant A

SiA>0, f{)= A" +ue”

1

ou 1 et r, sont les racines de I’¢quation caractéristique

ou r est la racine double de I’équation caractéristique

SiA<0, f(t): A cos(B t)+ wsin(B t)]ea” ol i = +iff et ry =0 —if sont les racines

complexes conjuguées de I’équation caractéristique.
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3. SERIES DE FOURIER
[ fonction périodique de période T';
développement en série de Fourier :
o foo
s(t)=ag + Z(an coslp@r)+ b, sinlpwr)) = ZCke‘k“” , (ne N¥, ke Z).
n=1 —co
1 po+T 2 pa+l 2 patT .\ .
ay = FJa f)de a, =FL f(t) cos(neot)dr b, =?L S sin(newt)dr.
r , . .
o :ija+ e 4y (ke Ty, cg=ay; M:cn ; Antiby _, (ne INM).
Tla 2 2
4. TRANSFORMATION DE LAPLACE
Fonctions usuelles
s@e)=1 Leue)=- elrae)-— pery
P P Pnﬂ
gl u)e—— ; sl u0)=-—2—  ; Hleoslon)Ul)=—2—.
p+a pitw prtow
Propriétés
'
Sf"
fley @) o>0

fle-n) (-7

@y e )
)
SIOUC

FAOR10)

'[(; £l Uer) du

F(p)e™?
F(p + a)
PF{p)~f(0")

P2 (p)- p F(0%) = /(@)
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3. TRANSFORMATION EN 7

Signal causal

Transformée en Z

Y(n) = x{n—mg )e(n— ng)

n > x(n) pourne IN 2 (2x)(2)

e(n) = (ze)(z) = %1
do) =1

{d(n) =0sinz0 (@)@ =1

rn)=n @)= s
ey
c(n)=n2 (Ze)) = zil)S
fmy=a", ae R—{0} Z )=y =—
¥ = a"s(n), a < R {0} ()= (b)[—j;]
y(n) = x(n —no), (- ny)e N
ou (Zy)(2)==z"" (Zx)(2)

(29)2) = 270 [22X2) = x(0) = 2z — x(D)z 2~ xg ~ 2~ ]
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6. PROBABILITES
a) Loibinomiale P(X =k)=Cltpfe"* o Ck :Fh s EX)=mp ;. o(X)=Jnpq
b) Loide Poisson
N P 02 03 04 05 0,6
Plx =k)=2 k'l 0 08187 | 0,7408 | 06703 | 0,6065 | 0,5488
1 01637 | 02222 | 02681 | 03033 | 03293
B(x)=2 2 00164 | 00333 | 00536 | 00758 | 0,0988
3 00011 | 00033 | 00072 | 00126 | 0,0198
4 00000 | 00003 | 00007 | 00016 | 00030
7(x)=1 5 0,0000 | 0,0001 | 00002 | 0,0004
6 0,0000 | 00000 | 00000
| 15 2 3 4 5 6 7 3 9 10
) 0368 | 0223 | o135 | oos0 | o018 | o007 | 002 | 0001 | ooo0 | o000 | o000
1 0368 | 0335 | 0211 | o149 | 0073 | o034 | 0015 | 0006 | 0003 | o001 | o000
2 0184 | ozs1 | o021t | 0224 | 0147 | o84 | 0045 | 0022 | corr | ogos | ooz
3 0061 | o126 | o1s0 | 0224 | 0195 | o140 | 0080 | 00s2 | 0029 | 0015 | 0008
4 0015 | 0047 | 0090 | o168 | 0195 | o176 | 03¢ | oeoor | oes7 | o034 | o010
5 0003 | 0014 | 0036 | o101 | o156 | 0176 | 061 | oeazs | ee9z | o061 | 0038
6 0001 | o004 | o012 | ooso | o104 | o146 | 0161 | oa4e | 012z | o091 | o063
7 0000 | o001 | 0003 | 0022 | oo | o104 | 0138 | o140 | 0140 | 0117 | o090
8 0000 | 0001 | o008 | 0030 | 0065 | 0103 | 013 | o140 | 0132 | 01
9 0.000 | 0003 | 0013 | 003 | 0060 | 0101 | ox4 | o132 | oazs
10 0001 | 0005 | 0018 | 0041 | 0071 | 0099 | 0119 | 0125
1 0000 | 000z | 0008 | 0023 | 0045 | 0072 | 0097 | 0114
2 0001 | 0003 | o011 | 0026 | 0048 | 0073 | 0095
13 0000 | 0001 | o005 | 0014 | o030 | o050 | 007
14 0000 | 0002 | o007 | o0m7 | 0032 | o0s2
15 0000 | 0003 | 0009 | 0019 | 0035
16 0.000 | 0001 | 0005 | o011 | 0022
1”7 0001 | 0002 | 0006 | 0013
18 0000 | o001 | 0003 | o007
19 0.000 | 0.001 | 0.004
2 0.001 | 0002
21 0000 | o001
2 0.000
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La loi normale centrée réduite est caractérisée par la densité de probabilité : f(x) = % e 2
b4

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE, REDUITE .V (0,1)

H@:Pasﬂ=j;f&mX 1)

t 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0.08 0,09
00 | 05000 0,504 ¢ 0,508 ¢ 0,5120 0,516 0 05199 0,5239 0,527 9 0,5319 0,5359
0,1 0,539 8 05438 0,5478 0,5517 0,555 7 0,559 6 0,563 6 0,567 5 05714 05753
0.2 0,579 3 0,583 2 0,5871 0,591 0 0,594 8 0,5987 0,602 6 0,606 4 0,610 3 0,6141
03 0,617 9 0,6217 06255 0,629 3 0,633 1 0,6368 0,640 6 0,644 3 0,648 0 0,651 7
0,4 0,655 4 0,659 1 0,6628 0,666 4 0,670 0 0,673 6 0,6772 0,680 8 0,684 4 0,687 9
05 0,691 5 0,6950 0,6985 0,701 9 0,705 4 0,708 8 0,7123 0,715 7 0,719 0 0,722 4
06 | 07257 0,729 0 0,7324 0,735 7 0,738 9 07422 0,745 4 0,748 6 0,751 7 0,754 9
0,7 | 0,7580 0,7611 0,764 2 0,767 3 0,770 4 0,773 4 0,776 4 0,779 4 0,782 3 0,7852
0,8 0,788 1 0,7910 0,7939 0,796 7 0,799 5 0,8023 08051 0,807 8 04,8106 08133
9,9 08159 0,818 6 0,8212 0,823 8 08254 0,8289% 08315 0,834 0 0,836 5 08389

1,0 | 08413 | 08438 | 08461 | 08485 | 08508 | 08531 | 08554 | 08577 | 08599 | 08621
1,1 | 03643 | 08665 | 08686 | 08708 | 08729 | 08749 | 08770 | 08790 | 08810 | 08830
1,2 | 08849 | 08869 | 08888 | 0,807 | 08925 | 08944 | 0,892 | 0,980 | 08997 | 09015
1,3 | 09032 [ 09049 | 09066 | 0,082 | 09099 | 09115 | 09131 | 09147 | 09162 | 09177
14 | 09192 | 09207 | 09222 | 09236 | 09251 | 09265 | 09279 | 09202 | 09306 | 09319
15 | 09332 | 09345 | 09357 | 09370 | 09382 | 09304 | 09406 | 09418 | 09429 | 09441
16 | 09452 | 09463 | 09474 | 00484 | 09495 | 09505 | 09515 | 09525 | 09535 | 09545
1,7 | 09554 | 09564 | 09573 | 0,9582 | 09591 | 09599 | 09608 | 09616 | 09625 | 09633
1,8 | 09641 | 09649 | 09656 | 09664 | 09671 | 09678 | 09686 | 09693 | 09699 | 09706
19 | 09713 | 09719 | 09726 | 09732 | 09738 | 09744 | 09750 | 09756 | 09761 | 0,9767

2,0 09772 09779 09783 0,978 8 09793 0,979 8 0,9803 0,980 8 0,981 2 0,9817
2,1 0,982 1 0,982 6 0,983 0 0,983 4 09838 0,984 2 0,984 6 0,985 0 0,985 4 09857
22 0,986 1 0,986 4 0,986 8 0,987 1 09875 0,9878 0,9881 0,988 4 0,988 7 0,9890
2,3 0,989 3 0,989 6 0,989 8 0,990 1 0,990 4 0,990 6 0,9909 09911 0,9913 09916
2,4 09918 09920 0,9922 09925 09927 0,929 0,9931 0,993 2 0,993 4 09936
2,5 0,993 8 0,994 ¢ 0,994 1 0,994 3 09945 0,994 6 0,994 8 0,994 9 0,995 1 0,9952
2,6 | 09953 09955 09956 0,995 7 0,995 9 0,996 0 0,996 1 0,996 2 0,996 3 0,996 4
2,71 0995 9,996 6 0,996 7 0,996 8 0,996 9 0.9970 09971 099712 0,997 3 0,9974
2,8 | 09974 0,997 5 0,997 6 0,997 7 09977 09978 09979 0,9979 0,998 0 04,9981
29 | 09981 0,9982 0,9982 0,998 3 0,998 4 0,998 4 0,9985 0,998 5 0,998 6 0,998 6

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢

Y ¢ b 30 [ 31 [ 32 T 33 T 34 | 35 | 36| 38 | 40 | 45
{ 0@ | 099865 [ 099904 | 099931 | 099952 | 099966 | 0,99976 | 0999841 | 0,999928 | 0,999968 | 0,999 997 |

Nota : TI(—£)=1-T1(¢)




